

# 全民阅读正当时 缕缕书香润民心

## 三官庙街道 书香机关 悦读赋能



本报讯 9月22日,中原区三官庙街道开展“书香机关 悦读赋能”读书分享活动,此次活动共30余人参加。

读书分享会围绕经典诵读、感悟分享、好书推荐等三项内容开展,活动现场气氛热烈融洽。大家分别从不同视角分享了各自在读书中汲取的智慧和力量,畅谈读书成果,并结合工作岗位和职责,交流了读书的心得体会。

三官庙街道将持续举办各类阅读活动,引导机关干部职工养成爱读书、读好书、善读书的好习惯,博采各类知识精华,吸纳丰厚理论营养,提升综合能力素质,为做好本职工作增效赋能。

此外,三官庙街道湖光苑社区近日开展“书香满社区 阅读伴成长”主题阅读活动。在读书交流环节,参加活动的居民分享了读书心得感悟。同时,大家也分享了一些关于读书的格言。社区还鼓励大家做政治上的明白人,做纪律上的“放心人”,做品行上的“端正人”,做事业上的“耕犁人”,并勉励在场的党员补好“精神之钙”,铸牢“党性之魂”。居民纷纷表示不光要多读书读好书,还要理论联系实际,做到知行合一,争做读书模范。

记者 鲁燕  
通讯员 周菁 刘冰 文/图

## 航海西路街道 以书润心 与智同行

本报讯 读书谓已多,抚事知不足。9月13日下午,航海西路街道帝湖花园东社区联合帝湖王府幼儿园开展“以书润心,与智同行”阅读分享活动。

活动开始,社区志愿者向青少年阐述阅读的重要性和意义,并分享一些阅读方法。随后,社区网格员和志愿者发放绘本书籍给孩子们,孩子们拿到绘本后便迫不及待地打开。在志愿者的引导下,大家互相介绍自己所阅读的书籍内容,交流读后的心得体会,把自己印象深刻的内容与大家分享,大家你一言我一语,讨论得不亦乐乎。最后,志愿者号召孩子们“每天少看1小时电视、少玩1小时手机、多看1小时书”,孩子听后纷纷点头表示赞同。

阅读对于青少年的成长至关重要

要,它能培养青少年的思考能力、提高青少年的写作水平,同时也能拓宽青少年的视野。此次活动让孩子们在轻松融洽的氛围中体验了阅读的乐趣,同时也进一步提高了自身的文化修养,为构建文明和谐的社区打下了坚实的基础。

此外,航海西路街道前进南路社区党总支近日以“护苗健康成长,拒绝有害内容”为主题,开展“护苗2023·绿书签行动”。

活动中,社区党员、网格员、志愿者来到辖区幼儿园,为孩子们发放“护苗2023·绿书签”,并向孩子们介绍什么是护苗行动,宣传了“绿书签行动”、普及版权、“扫黄打非”法律法规等知识。

记者 鲁燕 通讯员 张珊珊 王晶

## 桐柏路街道 “书香河南”助推“共建共享星”创建工作

本报讯 9月20日,书香河南公共文化平台正式上线,中原区桐柏路街道城开社区积极响应上级关于推进“书香河南”建设的要求,在辖区大力推广书香河南公共文化平台,营造浓厚的书香氛围,激发群众阅读热情,深化精神文明创建工作,助推“共建共享星”创建工作。

一是社区通过微信群、朋友圈等群众广泛关注的线上渠道,积极宣传书香河南公共文化平台,让更多群众知晓平台和平台入口;二是在宣传栏、辖区大型商超世纪联华等显眼处张贴宣传海报,营造浓厚的宣传氛围;三是组织网格员深入辖区进行宣传,对居

民楼、沿街门店开展“书香河南公共文化平台”扫码听书阅读平台推广活动,用手机微信扫一扫,就能免费阅读和听电子书,享受有声读物带来的精神愉悦,使得居民在闲暇时间变得更加充实。活动中,针对该阅读平台小程序和APP,网格员还对居民朋友们进行了详细讲解。城开社区通过“线上+线下”同步宣传发力,多层次、多渠道开展书香河南公共文化平台的宣传推广工作,在全辖区范围迅速掀起推广热潮,有效提高了广大群众对该平台的知晓率和使用率,让全民阅读触手可及。

记者 鲁燕 通讯员 樊亚楠

## 林山寨街道 宣传书香河南公共文化平台

本报讯 9月18日起,林山寨街道开展书香河南公共文化平台宣传活动。

街道健全阅读宣传活动工作机制,各牵头科室、社区(村)组织落实具体内容措施,要求按照时间节点,展示指定标语,及时将宣传海报、宣传标语等展播、设置到位。同时,充分发挥社区网格员、楼栋长、志愿者队伍力量,动员更多居民加入到全民阅读活动中来,激发全街道关注阅读、参与阅读的热情,切实打通公共文化服务群众“最后一公里”。

活动期间,利用辖区LED电子屏、宣传栏、1364个网格楼院业主群等载体进行宣传2100余次,辐射辖区居民6800余人,号召全体用会、用好、用透网络文化平台,让日常阅读更方便、更快捷。同时,以11个新时代文明实践

站、1个农家书屋为阵地,组织干部群众开展系列阅读活动,使“全民阅读”与街道日常活动有效融合。

此外,颍河路社区新时代文明实践站组织开展“书香社区,悦读越美好”全民阅读活动。活动中,大家选择各自心仪的图书,或坐下来静静品读,或三三两两低声交流。大家沉醉在书香海洋中,徜徉在纸墨书香里,分享着自己喜爱的好句、好词、好段,畅谈阅读收获,交流心得,碰撞思想火花,享受书香之乐。

一中社区新时代文明实践站开展“迎国庆节,赏美好河山”亲子阅读活动。活动开始,小朋友们挑选阅读书本,和家长一起共度美好亲子时光,分享读书过程中的感动和欢喜。

记者 鲁燕  
通讯员 任珂馨 张 园

## 建设路街道 全民阅读 书香社区

本报讯 9月20日,建设路街道计划路社区开展“全民阅读 书香社区”阅读活动。

活动中,社区工作人员还邀请居民为大家诵读自己喜欢的经典片段,并结合自身生活、工作经历谈心得体会、谈收获感悟。同时大家也就自己所阅读的内容分享读书心得,从不同角度畅谈了自己所思所想,所感所悟,尽情分享着读书的收获与喜悦。

此外,建设路街道协作路社区在社区二楼开展“全民阅读 共沐书香”全民阅读主题系列活动,引导居民养

成“爱读书、读好书、善读书”的良好习惯,营造文明和谐的社会氛围。活动开始,辖区群众围坐在一起,共同诵读经典书籍,现场居民参与度极高,大家纷纷挑选自己感兴趣的书籍,认真阅读,互相分享各自认为有意义的段落和故事,活动现场处处洋溢着全民阅读、共沐书香的氛围。协作路社区通过全民阅读主题活动、亲子阅读分享会全方位、多层次地开展全民阅读活动,激发了居民群众的阅读热情,营造了良好的全民阅读氛围。

记者 鲁燕 通讯员 王晓 吴晶

## 棉纺路街道 书香浸润童心 阅读伴我成长

本报讯 近日,中原区棉纺路街道三棉东社区联合辖区单位郑州市三棉幼儿园开展“书香浸润童心 阅读伴我成长”活动。

活动现场,社区志愿者向孩子们阐述读书的意义,并帮助孩子选择自己喜欢的书籍,鼓励他们把自己喜爱的书籍与朋友分享,体验分享好书带来的快乐。小朋友们在志愿者的引导下挑选自己喜欢的书籍,津津有味地阅读,沉浸在图书中,遨游在知识的海洋。在读书分享环节,孩子们七嘴八舌分享着“孟母三迁”“孔融让梨”等中华传统美德故事,让孩子们在传统故事传承中华美德。

与此同时,方圆经纬社区组织辖区未成年人开展了以“巧手做书签 倾心护苗在行动”为主题的手工“绿书签”制作活动。在老师的指导下,一副副色彩丰富、饱含创意的书签在孩子们灵动的小手中新鲜出炉了,整个活动充满了欢声笑语。

瀚苑社区开展“倡导全民阅读 共建书香社区”读书分享会,倡导、弘扬多读书、读好书的社会文明风尚,促进辖区居民之间的认同、沟通和情感联系。分享会上,志愿者们讲得细致,社区居民们听得认真,大家共同探讨,精彩说辞和优秀书目频出,掌声不断。记者 鲁燕 通讯员 刘晶 张亚红 张蓓

## 汝河路街道 书香河南进社区 浓浓书香进万家

本报讯 近日,中原区汝河路街道淮河路社区开展“书香河南进社区,浓浓书香进万家”宣传活动。

社区工作人员通过线上和线下同步开展此次活动。线上通过在居民群、商户群、单位群广泛转发电子海报进行宣传。线下社区工作人员通过结

合社区全民阅读日活动、张贴海报、在楼院居民活动的广场、社区办事大厅等进行广泛宣传推广,向居民介绍平台的基本情况,下载方法及注册步骤,并通过平台的阅读打卡、邀请好友共读等功能进行互动,提高居民的参与度。记者 鲁燕